

Виходить у Львові щодня (крім неділь і грег. свят, свят) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і
Адміністрація: у Львові
Чарнецького ч. 9.

Листа приймають ся
лиш франковані.

Письма звертають ся
лиш на окреме жадане
і на зложенем оплати
почтової.

Рекламації незапеча-
тані вільні від оплати
почтової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові
в бюро дневників Люд.
Пльона і в ц. в. Ста-
роствах на провінції:
на цілий рік вр. 2.40
на пів року вр. 1.20
на чверть року „ — 60
місячно . . . „ — 20
Поодиноке число 1 кр.
З пчтовою пере-
силкою:

на цілий рік вр. 5.40
на пів року вр. 2.70
на чверть року вр. 1.35
місячно . . . „ — 45
Поодиноке число 3 кр.

Москвофіли і їх політика.

Строго взявши не можна сказати, щоби наші (слово „наші“ розуміємо тут в тім значінню, що: „краєві“, „галицькі“) москвофіли були партією політичною. Для чого так? — викажемо пізніше. Тут лиш зараз з гори скажемо, що навіть сама назва „москвофіли“ або „москвофільська партія“ єсть невідповідна, бо дає о тих, котрих тим іменем називаємо, фальшиве поняття, робить з них то, чим они по правді не суть, а через то додає їм ще й чести, на котру они не заслугоють. Слова як „москвофіл“ або „москвофільська партія“ можуть преці означати лиш тих людей, котрі суть або уважають себе за приятелів московского, або як у нас частійше каже ся, російского народу. Бути приятелем якогось народу, хоч би й московского, то ще преці нічого злого. Та ж як поодинокі люди, так і цілі народи або части їх шукають собі приятелів — народи у народів. Але як поодинокі люди, коли знайдуть собі приятелів не перестають ще через то бути тим, чим були, так само і цілі народи або їх части, коли знайдуть собі приятелів в других народах, не перестають ще бути тим, чим були перед тим. О наших москвофілах не можна того сказати; они що правда виїшли з народу руского, але перестали бути его частию і для того можна би їх ще найліпше назвати „партією руских ренегатів“ або перекинчиків, т. е. партією людей, що покинули свій нарід, а пристали до чужого. Що так зробили наші москвофіли — то постараямось також, виказати.

Річ очевидна, що мусять бути якісь при-

чини, котрі витворюють в якімсь народі ренегатів або перекинчиків. До таких причин належать: передовсім довголітній брак свобідного життя народного а з ним і затрата почуття національного, дуже низький степень культури і цивілізації та велике зубожінє народу. Того рода причини оправдують ще до якоїсь міри ренегатство і в таких случаях можна ще его простити. Але скоро якомусь народови дає ся свобода, скоро в нїм починає розбуджувати ся почуття національне і він зачинає жити своїм власним життям народним та двигає ся як може зі свого упадку, тогди ренегатство в нїм стаєсь гріхом, рівняючим ся самоубийству. Але ще й в сїм случаю можна его простити, можна сказати: „Нехай вам Бог простить!“ — і відвернути ся від ренегатів. Скоро же в якімсь народі витворюють ся ренегати не з тих, що так скажемо, природних причин, лиш робить їх штучно і піддержує якийсь другий нарід в своїм власнім інтересі; скоро ті ренегати не вдоволять ся лиш тим, що стали ренегатами, значить ся покинули свій нарід а пристали до чужого, але помагають тому чужому гнобити свій давний нарід а до того ще й організують ся в партію політичну і старають ся верховодити в своїм давнім народі лиш для того, щоби завести его туди, куди й самі пішли — тогди таким ренегатам годі вже простити; їх треба уважати за найбільших ворогів народу, навіть за більших, як ті, котрим они служать і старати ся їх позбути, бо они тим раком, що точить народний організм. А такими ренегатами суть наші т. зв. москвофіли. Назви сеї мусімо держати ся з коначности, бо она вже у нас утерта.

Але чи всі москвофіли суть такими ренегатами, як ми їх тут представили? „Діло“ не-

давно тому розклясифікувало москвофілів на „платних“ і „неплатних“, значить ся на таких, котрі в москвофільстві мають свій інтерес, мають з него материяльні користи і таких, що суть безінтересовними москвофілами. Ся клясифікація єсть о стілько оправдана, що нині маємо фактично платних і неплатних москвофілів, але она єсть лиш поверховна, не сягаюча в саму суть москвофільства і для того дальші висновки „Діла“ маючі на цілі оправдати т. зв. примирене народної партії з москвофілами мусіли бути зовсім хибні. Поминаємо вже ті питання, котрі з тих москвофілів суть шкідливіші і з котрих можна би скорше помирити ся: чи з платними, чи з неплатними, але звернемо увагу на то, що преці й нинішні платні москвофіли мусіли колись бути неплатними, а відтак: хто запоручить нам, що теперішні неплатні не стануть колись також платними? Яка-ж єсть ріжниця в роботі одних і других? Скоро неплатні москвофіли стають під провід платних; то чей нема між ними ніякої ріжницї, хіба та, що одні командують, а другі роблять на команду. А що неплатні стають дійсно під провід платних о тім могло „Діло“ аж надто і то нераз, не два переконати ся. Сам вже склад т. зв. „вполї независимого комитета“ міг его о тім переконати. Але на що аж далеко сягати за доказами — атже лише що кілька днів тому навадіварікало „Діло“ на безголову агітацію москвофілів, котру ведуть безперечно і неплатні москвофіли. Та на жаль і на сором само „Діло“ признає ся, що не має що сказати на ту агітацію, а потїшав ся тим, що „добра воля і розум руского загалу все були і будуть горю! Безголова агітація москвофілів розвивала ся і не перестане розвивати ся пустим димом“. — Слаба потїха! скажемо „Ділу“. Скоро одиниці

2)

Перші рожі.

(З ЧЕСКОГО. В. БЕНЕШ-ТШЕБИЯНСКОГО).

(Дальше).

Студент Дуб витягнув з кишені записку книжочку і виписав оловцем отсі слова:

„В Блюменав сам підлий овес, населене о стох літ стоїть позаду, самі тумани. Найгірша місцевість яку ми доси пізнали. Ані один не зголосив ся!“

Небеский гнівав ся від того часу на Мразека, бо той дав єму досить виразно пізнати, що він за слабий супротив свого сина і не уміє его виховувати.

Пополудни відвіз Небеский студентів до міста.

Але в тім самім часі записала власть его імя до „чорної книги“ між ворохобників. Го-сподь знає, як они о тім довідались. Ті панки мають звичайно добрий слух, але з Блюменав до осідку власти був все таки порядний кусник дороги а впрочім селянин Небеский був одним з найвірнійших підданих свого пісаря.

Кілька днів не говорено в Блюменав о ві-чїм лиш о студентах.

Не одній дівчинї подобала ся червона ша-почка з білим смушком, але на тім сподобано

й стало, по тїжњи все забуло ся і на студен-тів пригадували собі лише у Небеского і у Пшиборского. Чому також і у того послідного, оповім вам пізайше.

Але Небеский почав аж тепер поважно роздумувати над тим, що стало ся, коли аж прояснило ся в его голові, якого то жарту допустив ся Мука. Але було вже за пізно, а жінка так зручного зуміла єму все пояснити, що він вкінці дав ся пересвідчити, що Мукому буде ліпше, як він стане доктором, ніж мав би бути бідним сотрудником на селі.

А лавник Мразек відозвався раз до свого Івана, звертаючись рівночасно і до матери:

— Бачиш, хлопче, твоя мати хотїла та-кож зробити з тебе студента і Бог знає ще що, а тимчасом чи зле тобі при конях дома та чи не буде тобі ліпше на господарстві?

Раз на весну — здаєть ся мені в понеді-лок Зелених свят — повстав в селі такий гамір, немов би его хто з чотирох сторін запалив, або немов би напали на него розбїшаки, о котрих говорено, що ідуть з Праги, та хотять всіх селян вирізати. Між тим були се гузари, що гальпопом надїхали; казали що они ідуть до Праги на поміч против студентів. Кількох па-рубків стояло на улиці, на голові мали всі чорні оксамітні шапочки з чорно-білими обвід-ками, але в одну мить пезли они з голов, бо інакше були би гузари порубали їх шаблями. І від сего дня стояла вже заєдно під горою за-єдно варта і горів огонь, щоби хоч гроші було

можна уратувати, если-б надтягнули з Праги ті лихі ворохобники і схотїли кинути ся на селян та на їх добро.

Нагле стишили ся всі діти, як коли би з розлогого дерева вилетів не один, але ціле стадо хижих птиць. Дівчатка, що держали ся за руки, попускали ся, а хлопці, котрі стояли на поготівли в рядах напротив себе, наполохали ся і всі дивили ся на улицу, що вела по-при дві хати на гостинець.

На спїненім кони надїхав до села гусарин, все таки дещо подібний до хижої птиці, з витягнуною шаблею, цілий започений, в малій кожущку, що повівав на обох раменах як крила, а зараз за ним надїхав другий та викинув з себе цілу повнїв проклонів, на які лише ма-дярска мова може здобутись.

Перед радницею позїдали оба з коний і за хвилю виїшли з витягненими шаблями і остро набитими карабінами до середини. Війт повів їх до Небеского.

Небеский збїд як полотно і чудом треба назвати, що не звалив ся з нїг. Що в Празі ішло але, про те знали всюди, навіть в Блю-менав; але що з Праги прийдуть сюди гузари та що будуть тут когось глядати з витягненими шаблями і остро набитими карабінами, того був би ніхто в сьвітї не припускав.

Війт прийшов зараз Небескому в поміч.
— Вашого Мука шукають, куме! — Але, прошу вас, не гнівайте ся на мене, я тому нічого не винен! Як Бог на небі і як добре

не багато мають розуму, то й від загалу не можна его багато сподівати ся — як учить найліпше звістна акція примиреня. А то чей „Діло“ повинно було знати і памятати, що москвофільська агітація не розвідала ся, але її домили народовці, доки стояли вірно при прапорі народнім і доки не дали ся запоморочити політикам, котрих ідеалом стало ся просто неможливе примирене Русинів з найбільшими і ддятого непримирими їх ворогами.

Але вернім до самого предмету. Із повисше сказаного виходить, що москвофілів не можна ділити на платних і неплатних, але за то можна і треба їх поділити на явних і отвертих та на тайних і скритих, бо так фактично они самі ділять ся. Скритість єсть одною із найважнійших прикмет, характеризуючих москвофільство. Скритостію своєю ловили москвофіли від давна і ловлять до нині наївних і добродушних народовців, скритостію туманили они і туманяють до нині Поляків, скритостію баламутили они ще до недавна навіть правительство. Пригляньмож ся ближше сим двом родам москвофілів.

(Дальше буде)

У відповіді дописувателям „Діла“.

Дописувателі „Діла“, п. Поступшин з Відня і дописувателі з Бережанщини, поставили собі, видко, доставляти нам материялу до писаня статей на темат „бляга, брехня і крутанина в нашій політиці“. То-ж ми користаємо з доставленого ними свіжо материялу і констатуємо знову:

В одній із дописей п. Поступшина знайшли ми дві красні гадки, з котрих особливо одна, висказана словами: „...щоби не впроваджувати бляги“, так нам сподобала ся, тільки розбудила в нас гадок, що ми ваяли ся писати на сей темат цілий ряд статей під заголовком: „Мудрість і мораль наших політиків“, в котрих на приміржах показували, як наші політики впроваджують не лиш блягу, але й брехню та крутанину. Один з тих примірів знайшли ми таки в тій же самій дописі п. Поступшина. З того зробили ми такий висновок, що той, котрий каже другим „щоби не впроваджувати бляги“, не повинен передовсім сам впроваджувати. Се, видко, як і то, що ми, опираючись на другій гадці п. Поступшина в тій самій дописі: „щоби з малих річий не робити великих“ — сказали знову і ему, щоби й він, коли так говорить, не робив також з малих річий великих, розгнівало его і він відповідаючи в одній із своїх дописей в „Ділі“ кореспондентови „Буковини“ в справі прокту реформи

виборчої пос. Рутовекого і сподіваного розпорядження о руских написях на судах, каже насамперед, що „Народна Часопись“ виступила против его дописий.

Констатуємо отже, що се неправда. Ми не виступали против дописий п. Поступшина. Ми взяли лиш з них дві гадки, котрі нам дуже сподобали ся за темат до наших статей а відтак і два приміри, на доказ ширеня нашими політиками бляги і робленя з малих річий великих. Справи прокту реформу виборчої ми зовсім не тисали. Тимчасом п. Поступшин в своїй відповіді дописувателеви „Буковини“, в котрій як кажемо говорить ся і про сей прокту додає: Се нехай вистане і „Народній Часописи“, котра розправляючи широко о „мудрости політичній“ не має на стілько не то мудрости, але пізнаня чи доброї волі, щоби просту допись зрозуміти“. — Читателі „Діла“, котрі не читають „Народ. Часописи“ можуть із сего набрати переконаня, що ми дійсно виступали против дописий п. Поступшина навіть і против того, що він пописав о прокту реформи виборчої а то не правда, бо ми виступали против впровадження бляги і робленя з малих річий великих таки самим п. Поступшином. На то нехай би нам був відповів п. Поступшин а не відсилав до того, що говорить дописувателеви „Буковини“. Як назвати таке поступоване п. Поступшина як повисша відповідь, нехай він сам осудить, нехай скаже, що то єсть: чи бляга, чи брехня, чи крутанина, чи все разом на купу?

Коли так робить перворядний дописувателі п. Поступшин ідентичний з особою посла-політика, то що-ж казати о поменших дописувателях і політиках.

Другий дописувателі „Діла“, з Бережанщини, котрому ми показали, що написав брехню о однім із руских комітетів виборчих в Бережанщині, подаючи вість, що до того комітету належить також і бернардин о. Сойка, крутить тепер в другій своїй дописі з Бережан як може, а при тім уживає дотепів капральських, запозичених з касарні і каже між иншим, що дістав „пущівку“ від ц. к. редактора „Народ. Часописи“, що сподівав ся, що такі пани мацають своє перо в меді і т. д. Однакож самого факту не лиш не перечить, але ще й потверджує, бо каже, що правда, що о. Кордуба не запросив до комітету ніякого бернардина. Сего нам і вистане на доказ, що ми мали рацию, коли сконстатували, що сей дописувателі написав брехню. „Ц. к. редактор“ і „великі пани“ тут ні при чім — то констатував звичайний собі чоловік, котрого звить, як хочете. „Пущівки“ він дописувателеви з Бережанщини не потребував давати, бо той дописувателі „ви-

живемо з собою, так я ніколи не припускав, мені ані не снило ся, що буду мусів колісь вести тих панів до вас.

— Де син?

— Ворохобник!

— Там! На горі!

Гузари старали ся всю свою чещину кидати нараз з своїх мадярских гортанок і оба показували похвами шабель то на алькир то на під.

— Що діяти, куме! Ходіть з нами! Нехай нас Бог заступить!

Небеский повів гузарів до алькира, з алькира на під і вояки перетрясли кождей кутик, а від курняка не могли ся їх очи відірвати; але не найшли нічого. Відтак обійшли ціле обійство, город і поле, а навіть отвирали скрині та рубали зі злости шаблями дерево. Однако не найшовши нічого, мусіли відійти, правда, що серед нових лайок і прокльонів.

Під вечір того самого дня сидів в поли під високим житом за селом молодий чоловік з розчіхраним, звисаючим на чоло волосем, одтий в якісь лахи, босий і з підв'язаною аж до коліна правою ногою. Як вже смеркло, підніс ся, оглянув ся осторожно довкола, подивив ся на село і пустив ся городами як до хати Пшиборекого. В сінях попросив придавленим голосом о нічліг, очевидно в стайни.

В хаті не було нікого крім дочки. Почувши кілька слів, приступила до напів отворених дверей і побачивши волоцюгу, що глядав нічліга, потішала его бояливим голосом,

доки отець не верне, а відтак хотіла скоро замкнути двері і засунути їх. О таких непевних особах говорили тоді найдивнійші річи по селах.

— Ганнусю! — Ти-ж не даш мені тут стояти! — кдкнув молодий чоловік майже благаючи. — Ти відганяєш мене від свого порога?

Дівчина обернула ся в дверех, подивила ся своїми бурими ясними очима на просячого, зарум'янила ся і заки оглянула ся, вхопив ві молодий чоловік сильно за руку.

— Скоро, дівчино! — Прошу тебе, на Бога! — До дому не можу іти, не сьмію, а у вас мене певне не будуть шукати. — Ще мене не пізнаєш, Ганнусю? Они можуть кождої хвилі сюди прийти, а так нікто не буде про се знати! — Лише хвильку випочати. Цілий день не мав я нічогісенько в устах!

— Они вже пішли. — То були гузари! — Ходи сюди, Мукі, принесу тобі, що схочеш і що зможу!

— Чуєш, Ганнусю! — Заки прийде челядь; бо оно могло би рознести ся і тоді були би ви нещастні. Завтра — позавтра можу бути вже за границею!

— А що-ж ти завинив, що они тебе переслідують з карабінами і витягненими шаблями?

— Всею тобі розповім, Ганнусю, але пізнійше!

— І як ти прийшов до того одія?

пуцував“ сам себе найліпше, і то на чорно: першою дописію помастив себе як би „шварцом“ а другою ще й „глянцу“ собі надав. Коли дописувателі почув слово „брехня“ то нехай знає, що кому і коли належить ся.

Перегляд політичний.

Ухвалою бюджету закінчила ся і теперішня сесія Ради державної. Бюджет ухвалено 185 голосами против 86. За бюджетом голосували: клуб Гогенварта, центрум лівиці і 57 членів сполученої німецької лівиці, Русини, Поляки і Словіниці; против бюджету голосували Молодочехи, німецькі народовці, християнські соціялісти, кількох послів з лівиці і кількох диких.

Розійшлась чутка, що в перших днях сервня буде оголошений патент цісарский, розвязуючий галицький сойм і зараз по тім будуть розписані вибори з речинцем до кінця вересня.

Похорон Стамболова відбув ся при участі кількох тисячів народа, але урядники двірські і адміністраційні та войско не брадо в нім участі з приказу Кобурга. Перед караваном везено множество вінців, між котрими також і вінець від брата кн. Александра Батенберга. Караван окружали політичні приятелі помершого. На місці замаху виголошено похоронні бесіди. Через цілий час похорону було войско в Сефії сконсігноване а противники помершого робили демонстрації навіть підчас похорону, вдирали плякати, не давали бесідникам говорити або спивяли похід і т. д.

Новинки.

Львів дня 22 липня 1895.

— Іменованя. П. Міністер скарбу іменовав старшого управителя гірничого Ів. Гікля і інспектора будови салін Вяч. Пшегоцького старшими управителями салінарними, а управителя гірничого Ел. Маха старшим управителем гірничим.

— Перенесеня. Ц. к. Дирекция почт і телеграфів перенесла асистента почтового Ів. Квятковського з Дембиці до Львова.

— Огні. В Замости коло Глинян вибух дня 20 с. м. о 10³тій годині рано огонь і знищив 14 селянських загород. Огонь був підложений, бо як кажуть, мав показати ся на двох противних

— Довідаєш ся і о тім, але не тепер!

І молодій дівчині здавало ся, немов би над нею валила ся стеля, немов она не добре бачить і що не може рушити ся з місця, аж голос Мука привів ві знов до притомности. Она пішла з ним, але оно виглядало так, як би він ві за собою тягнув.

На поді постелила дівчина сіна, розтрясла его як уміла, відтак вийшла на долину по подушки, постелила ему і знесла все, що ще в шафі лишило ся з обіду. Потім сіла собі коло него, взяла его голову в свої руки, схилила до него голову і аж тепер замітила широку рану на его чолі. Рану закривало до половини волосе; тепер стала з неї на ново плисти кров.

— Ми будемо нещасливі, Мукі! — шепнуло дівча.

— О, ні, Ганнусю! — Коби я лише дістав ся за границю; там не можуть мені нічого доказати, а як дійду до Рену і переправлю ся до Франції, тоді я безпечний!

На подвірю роздало ся кілька голосів. Молодий чоловік підвів ся і пильно наслухував. Дівчина підбігла до вікна в даху, але в одній хвилі опинила ся знов коло Мука.

То був отець і двох сусідів; они оповідали собі о нинішній ревізії, а потайки шептали собі щось о вітї.

— На нім мали бути лахи, на чолі рана від шаблі, праву ногу мав обв'язану і за ним бігли аж сюди. Може бути, що він ще сюди

кінцях одної стодоли рівночасно. Завдяки сильному ратункови удало ся огонь спинити.

— Русини теребовельського повіта взяли ся до основани задаткового товариства, котре вже незадовго увійде в жите. Товариство буде називати ся „Поміч“.

— Великі зливи — як пишуть зі Скольного — навістили дня 12 с. м. цілу скільську верховину і наробили дуже багато шкоди. За Бескидом в селі Лиховець було найбільше спустошене, бо вода забрала два млини, чотири хати, зягонила кілька штук худоби, а притім утопив ся і 14-літній хлопцець. На приходстві залила вода мешкане по вікна і зробила на 200 зр. шкоди, а ціврані річи вилловно аж в селі Рокитнику. В додатку град знищив цілком весь збіже. В селах Ялинковате, Волосянка, Славско, Тухля і Гребенів не було граду, але за те вода залила і замулила всі прибережні доли, а в перших трох селах вимулила цілком дорогу і зробила собі тамтуди корито.

— До Америки по щасте вибирала ся зі Львова Райзель Гольд, забувши о тім, що в старім світі має деякі неполаджені рахунки, а іменнo відсиджене року тяжкої вязниці за крадіж. Пригадав собі на те її свояк Хаім Гольд, що вложив за Райзлю в слідстві 200 зр. кавці, аби її пошитоно поки-що на волю. Зі страху, щоби кавця не пропала, повідомив поліцію о намірній подорожі своячки, в наслідок чого задержано її ще на рік у Львові.

— Шайку злодів, що вже від довшого часу господарила в Черемшлі удало ся сими днями вилловити тамошній поліції. Члени шайки крали по найбільше з подів і комор біле, одежу і інші движимости. Щоби не звернути на себе уваги, переховували крадені річи за містом. В тій цілі уладила агадана шайка у одного халуника в Журавниці магазин в пивниці, заслонений зручно дошками. Однак поліційні агенти весіли відкрити той сховок, де нашли кілька великих скринь і вузлів, наповнених добичею їх нічних походів. Вартість украдених річий виносить около 600 зр.

— Самоубийство чи нещасна пригода. Дня 5 с. м. вечером найшов припадком селянин з Побережа Яків Кукурудз на березі Дністра мужеске одіве, біле значене буквами Д. І., набитий шести-стрільний револьвер фірми С. Палецького у Львові, ніклевий годинник, 15 зр. 7 кр. готівкою та інші дрібниці. Вість о тім розійшла ся зараз по хатах і багато людей стало оповідати, що бачили подібно одітого мужчину, як переходив того самого дня селом. Два дни пізніше добуто в Устю зеленім з Дністра трупа мужчини прибраного в егерівську сорочку і найдено при ній 4 зр. 7 кр. Імовірно належало одіве, яке найшов Яків Кукурудз до того мужчини, однак доси не удало ся

верне. Тоді, певне, будуть перешукувати ціле село. Бідний Небескай!

— Всьому она винна. Она хотіла з него зробити доктора а тепер має з него... от, найліпше не кажу, що.

— Він мав бути перший на барикадах і мав застрілити навіть якогось офіцера. А вже як всі утікали хотів він їх ще задержати!

Мукі чув кожде слово з тої розмови.

— Ганнусю! Я мушу як найскорше утікати. Я довів би твого батька до нещастя. Можу ім утечи. Вночі уйду досять далеко, день перележу де вбудь в збіжу а на другу ніч я вже за границею.

— О, ні, Мукі, ти не можеш того зробити; та-ж ти змучений, внищений; я тебе не пушчу, — впрочім з тебе кров іде!

— Але все таки може виведеш мене за село?

— А може до гробу! — І чого ти ішов між них і брав тоту нещасну червону шапку на голову?

— І від тебе Ганнусю, мушу се чути? — А я-ж тобі ще перше тільки розповідав про наші чеські краї — відповів Мукі, — що они не мають давних свобод та що наш нарід став таким бідним. І то говорив я тобі, що ми мусимо довести нашу вітчизну до давних свобод і мусимо піднести чеський нарід. Однак нам не удало ся. Що діяти!

В чеських краях не хотіли нас розуміти. Але наша кров не плила дармо. Ти-ж знаєш, що суха, тверда ріля нічого не видаєть,

Рематизм, товпність, пісок нирковий, астма, іскіяс, слабости жіночі

Лічить ся з незви- результатом чайним

В ТРУСКАВЦІ

Обширну брошурку о Трускавці висилає на жаданє заряд.

розслідити хто се і яка була причина его смерти, самоубийство чи припадок.

— Дики роблять дуже великі шкоди в Воли коблянській, Зворі і Сприни, самбірського повіта. Селяни мусять цілими ночами сидіти по полях та палити огні, щоби відстрашити стада шкідників.

— Велике нещастє навістило передвчерашної ночи місто Бріке коло Праги. Іменно до закону Анни в копальни вугля дістала ся вода і підмила більшу часть міста, в наслідок чого завалило ся 18 домів, а побоюють ся, що на тім не конець. Катастрофа розпочала ся вночі, а нещастє хотіло, що була тим страшиїша, бо нагле пукла головна газова рура і в місті запанувала цілковита нітьма. Крім того ушкоджені і водопроводи, так що місто не має тепер води. Жертв в людях, о скілько доси звістно, на щастє менше, як би було можна припускати. Погибло двоє дітей і одна жінка. Залізничий дворець почав усувати ся, а шини запали ся цілковито, в наслідок чого задержано рух поїздів. Богато заможних людей потратило цілі маєтки. Так на пр. одному спедитрови, котрий уходив за найбогатішого чоловіка в місті, запала ся залізна каса з цілим маєтком. В будинках адміністрації товариства копалень вугля запали ся також всі каси. Урядово потверджено, що в наслідок катастрофи лишило ся без даху 2400 осіб. До Бріке приїхав намістник Чехії гр. Тун. Копальні вугля потерпіли величезну страту, бо закіп Анни давав денно по 100 вагонів вугля. — Місто Бріке було від давна славно з того, що під землею находять ся там дуже багато піску з водою.

— Цінавий самоубийнин. Оногда у Відни кинув ся з Аспернського моста до Дунаєвого каналу в самоубийчій намірі якийсь незвістний мужчина. Однак скоро лише опинив ся у воді став кликатом о поміч. На ратунок підплили зараз два стражники, однак було вже за пізно, бо вода так скоро вхопила его і потягнула на спід, що не можна его було віднайти. З причини, що не лишив на мості нічого, не звістне его назвище її доси.

— Що Відень їсть? Уряд торговий у Відни видав сими днями справозданє зі скількості спожитих артикулів живности в році 1893-ім. З сего справозданя довідуємо ся, що Відень спожив в тім році: 222.847 волів, 263.748 телят, 147.257 овець і баранів, 499.358 свиний, а крім того 9.196.931 килгр. свіжого мяса, 2.081.683 килгр. вепровини, 404.375 килгр. салімі, 1.276.455 гусей і качок, 3.535.243 курок і голубців, 2.534 серен, 841 дків, 441.843 залців, 1.324.537 килгр. риба, раків і слямаків. До сего винито: 517.117 гектолітрів вина, 879.146 гл. пива і 5.243.630 гл. інших напитеків. Кілько минуло ся горівки, справозданє не подає. В 20.277 випадках знищив уряд

доки не упаде дощ? А наша кров була тим маввим дощем для чеської землі. Тоту землю треба було насамперед заросити, щоби з неї виходили знов Чехи з чеським серцем, з честію і з чеською щирою головою.

Дівчина здивила ся в широку рану на чолі, в молодечу, бурливу кров, що з неї плила, а котра мала бути росю для сухого батьківського ґрунту, але нині була тота мова, що перше і її доводила до одушевлення, якась така чужа, така зманна, що по ній аж мороз переходив.

З дзвінниці відозвав ся звук вечірного дзвінка, понад липами проявляла ся одна зіезда за другою, а коли ціле небо вкрило ся ними так, що не можна їх було почислити, перекрадали ся Пшиборського огородом тихенько дві стати, що не могли розлучитись.

Але скоро лише розпрадали ся, роадали ся знов в селі мадярські проклони і бряккіт шабел, що товкли ся об каміне по подвірях. А тепер ходили гузари дійсно від загороди до загороди, від хати до хати. Всюди шукали, а не найшовши нічого, кляли знов на чім світ стоить се прокляте гніздо, в котрім судилось їм збавляти дармо дорогий час. І если-б то їм вільно було, — бо охоти було у них аж надто — то були би пустили ціле село з дямом не виймаючи й віята.

(Конець буде.)

споживчі артикули з огляду на здоровя. Кінського мяса з'їли Віденці з 18.457 штук (о 337 штук більше як в році 1892). Мясо кінське продає ся в 138 осібних ятках. Видко смакує!

— Зміна віроісповіданя. Сими днями перейде в громаді Падаш, арадського комітату, на Угорщині 1400 осіб з віроісповіданя православного на греко-католицке. Причиною зміни віроісповіданя мав бути — як пишуть угорські часописи — невдоволенє парохіян з сьвященника.

— Електричне місто. Дневник „Космос“ доносить, що ніяке місто на сьвітї не має тільки урядженє електричних що Грест-Фельє в Ментоні, території в Сполучених Державах американських. Всюда панує в тім невеликім місті електрика. На улицях не здибаєш коний, бо всі поїзди рушають ся електрикою, котра в також добрим мотором по фабриках. Електрика рухав і сикавки міські і молотки до розбиваня камінїв, що служать до брукованя улиць. Всі домашні роботи роблять ся за помочю електрики. Се все тому, бо електрика там дуже дешево коштує, она не достарчає ся динамічними машинами, а водопадом, від котрого й місто має своє імя.

— Померли: О. Антін Цурковскій, парох в Черниці, брідського повіта, в 69-тім році життя, а 41-тім сьвященства; — Текля з Янковских Зелюнка, уроджена в 1823 р. померла у Львові по тяжкій недужі дня 22 с. м. Похорон відбуде ся дня 24 с. м.

Штука, наука і література.

— „Про вільні землі“. Під таким заголовком виїшла найновіша, 182-га книжочка „Просьвіти“ за місяць лицьє с. р., написана д-ром Носифом Олеськовим, професором господарства в учительській семінарії у Львові. Книжочка обговорює справу еміграції нашого люду і подає багато цінних вказівок. Книжочка ся, заслугоюча на найбільше розширене, обіймає 38 сторін і коштує лишє 8 кр.

Конкурс.

Сим розписує ся конкурс на одну стипендію з фундації ювілейної утвореної з фондів повіта калуського на памятку 40-літнього панованя Найясвійшого Цісаря Франца Носифа І-го в річній квоті 50 зр.

О згадану стипендію убігати ся можуть тільки убогі сини обивателів повіта калуського, уроджені в тутешнім повіті, котрі укінчили 14 рік життя і вже ходили до котрої небудь в краю школи промислової, або вищої школи рільничої і викажуть ся добрим поступом в науках, або мають намір до тих шкіл ходити.

В браку таких кандидатів може стипендія з тої фундації бути надана також убогому ученикови шкіл народних, синові обивателя замешкалого в повіті калуским, уродженого в тімже повіті, котрий укінчив 6 рік життя і викаже ся добрим обичаями і добрим поступом в науках.

Поданя заосмотрені в вимагані сьвідощтва, належить внести на руку Виділу повітового в Калуши найдалше до 15 серпня с. р. Услівя принятя можуть бути переглянені через інтересованих в Президії Виділу повітового в Калуши дня 20 червня 1895.

ТЕЛЕГРАМИ.

Загреб 22 лютого. Є. Вел. Цісар обіцав приїхати в жовтню до Хорватії і Загребу на торжество відкритя деяких інституцій.

Бріск 22 лютого. Від вчєра 5 год. по полудни перестала земля усувати ся. Шкоду в місті обчисляють на 2 мільони; 2400 людей мусять перебувати в публичних будинках. На місци нещастя зібрало ся яких 50.000 людей.

Петербург 22 лютого. Болгарска депутация виїхала вчєра вечером до Москви.

За редакцією відповідає: Адам Креховецький

Е. ПАТРАХ в Стрию (в Галичині)давніше **Л. І. Патрах**по смерті брата обійнявши торгівлю по-
лагоджую всі справи.**Коси з маркою січкарня**

в англійської срібної стали (Silver-Steel)

Сими косами надзвичайно легко носити. Вони по-
двійно загартовані ріжуть остро, остають ся довго острими
легкі до носення і такі гнучні, як найлучша, на весь світ
славна дамасценська сталь. Вони перетинають зелізану бля-
ху, не вищербуючи ся і лиш дуже мало вищарпують ся. Одно
кленане вистарчує на кілька днів. А виостривши раз таку
косу, косити можна нею 20 до 150 кроків і найгусти-
шого абіжа і найтвердшої гірської трави, чимощадить
ся не лиш робочий час, но і плата за кошене, і то о чо-
тири, пять або шість разів в порівнянню з звичайними ко-
сами, які продають ся торговцями.

Кожному, хто купить мою косу, заручаю, що кожда
коса буде зорсім така, як тут описано. Если коса не буде

так добре носити, як я обіцюю, то в противнім разі переміною косу 5—6 р.

Мої коси суть так за широкі, які потрібні в нашім краю і так
за довгі, яких хто потребує, і то по слідуочій ціні.

Довж. ціл. к. 62 | 65 | 70 | 75 | 80 | 85 | 90 | 95 | 100 | 105 | 110 | 115 | цтм.

Ціна 1 кос. 1-00 | 1-05 | 1-10 | 1-20 | 1-30 | 1-40 | 1-50 | 1-60 | 1-70 | 1-80 | 1-90 | 2-00 | кр.

На 5 клт. іде 14 | 13 | 11 | 10 | 9 | 8 | 8 | 7 | 6 | 6 | 5 | 5 | кос

Марморовий камінь до острення коси.

Довгота стм. | 18 | 21 | 22 | 25 | вікниці звичайні бруски мармор.

Ціна за штуку кр. | 30 | 35 | 38 | 40 | 16 кр.

Бабка з молотком і зр. 20 кр.

Посилка найблившю почтою лише за готівку або посиллатою.

При замовленю найменше 10 кіс приймає на себе половину
посилки, а при замовленю 20 кіс цілу.

Вляти для ткачів по найдешевших цінах.

Готель Вікторія

Львів ул. Гетманська

Комнати з постелию від 80 кр.
на добу і більше.Реставрація в тім самім го-
телю від у власнім заряді.Пиво лиш пільзеньське по-
ручає ласкавим взглядам**І. Войсе**

13

власитель готелю реставрації.

Публичне банкане.

Виповняючи перший обовязок со-
вістного купця, примівивсь я до
банканя Ви. Публичси, переносючи
мою Торговлю чаю з гамірної і
за-для електричної зелізанці не-
безпечної улиці Сикстускої до спо-
кійного і пречудного пасажу Гавс-
мана.

59

Вдячний слуга

ІЗИДОР ВОЛЬ.**Інсерати**

(„оповіщення приватні“) як
для „Народної Часописи“
так також для „Газети Львів-
ської“ принимає лиш „Бюро
Дневників“ **ЛЮДВИКА
ПЛЬОНА**, при улиці Кароля
Людвика ч. 9, де також зна-
ходять ся Експедиція міс-
цева тих газет.

Бюро дневників і оголошень

Л. ПЛЬОНА

у Львові

улиця Кароля Людвика ч. 9.

приймає

абонамент на всі дневники
по цінах оригінальних.

Бюро оголошень і дневників

приймає

ОГОЛОШЕННЯ

до всіх дневників

по цінах оригінальних.

До

Народної Часописи, Газети Львівської і „Przegląd-y“
може лише се бюро анонсом приймати.**ВІДЕНЬСКА ФАБРИКА АМАЛІИ**

поруचाє

найновіше патентоване вачине кухонне з внї гальванічно вкльо-
ване, у внутрі повлечене чистою і дуже тревалою емалією.

До набутя у Івана Шумана у Львові

площа Вернардинська і у всіх більших торговлях зеліза.

С. Кельсен у Відни

поруचाє

Кльосети з перецливом води і без того. — Рури кльосетові. — Каналові
насади з патентовим замкненем. — Збірники на воду. — Комплетні уря-
дження кушелові. — Вентілятори. — Прибори до водотягів, як також
рури лянні і ковані. — Помпи, фонтани і всякі арматури.

Заступники для Галичини і Буковини**Львів в ГАМЕЛЬ і ФАЙГЕЛЬ Коперніка 21.**

На жадане висилає ся каталогіи.